

* A PALÓCFÖLD-szerkesztőség meleg hangvételő sorait és a megküldött tiszteletpéldányokat hálásan köszönöm. . . *Horváth Gyulával* a frontszolgálat másodszer is összehozott, amikor a krasznahorkai vár alatt megalakult 21/1. zlj.-parancsnoka lett és én pedig segéd-tisztje. Sorsunk ismét összekötődött és a szovjet csapatokhoz történt átállásunkig tartott. Legnagyobb haditettünk az volt, hogy a bennünk bízó zászlóaljat a fogságba eséstől megmentettük.

Mínthogy *Horváth Gyula* barátom naplójegyzeteiből írt visszaemlékezés (PALÓCFÖLD, 1990. XXIV/4. sz.) a nevemet is említi talán nem okoz gondot kérésem, hogy . . . a Don-menti harcokra visszaemlékező írásokból. . . további példányokat kaphassak.

Ismételten megköszönve. . . a szerkesztőség előzékenységét.

Maradok tisztelettel:

Salgó Andor (Miskolc).

*

* Hivatkozással a PALÓCFÖLD 1990/3. XXIV. számában megjelent levélre, melyet *Garamvölgyi Gábor* írt, szeretnék kiegészítést tenni (a Garamvölgyi Gábor-levélben felsorolt 56-os elítéltek mellé. – A szerk.):

Az ítélet száma: Nbf II. 5008/1958/53.

Jogerősen *Pödör Mihály* egy év, *Gösszwein Richárd* 1 év, *Deme Attila* 3 év, *Bágyi Miklós* 5 év, *Lassan József* 6 hónap, *Bartó László* 5 év, *Édes György* 6 év börtönbüntetésre ítélték. . . Mentségül szolgálhat. . . az a tény, hogy az 1958-as jogerős ítéletet 1990-ben csak többszöri kérésemre küldték meg. Remélem levelemmel a múlt eseményeit sikerült hitelesebben tisztázni.

Baráti üdvözléssel:

Deme Attila (Salgótarján).

*

* (1956. dec. 8-ról) . . . a PALÓCFÖLD-ben olvastam, hogy akkor hol voltak az üzemi tanácsstagok. Hát kérem összeszedtek és Pásztóra vittek huszonötünket. . . Engem a nagybányai gépműhely dolgozói megválasztottak üzemi tanácsstagnak. . ., nyolcadika után kezdték összeszedni az üzemi tanácsstagokat. . . *Jancsi János* és *Dombi Magda* a gépműhely kommunista vezetői szóltak a pufajkásoknak és *Batki* és *Mrázik János* vitt el az üzemből . . . a gépműhely melletti rendőrségre. (Ott tudtam meg, hogy *Jecsmeniket* és *Szabó Ervint* meg *Bogyait* is elvitték). Három nap után engem elengedtek. Otthon nem ismertek rám. Másik héten este nyolc órákor csenget a szomszédasszony, hogy *Szöllősi Pali* bácsit *Orosz Lajos* levitte és félholtra verte: segítsék néki fölvenni. Az iskola melletti óvóhelynél fe-

küdt, a szája tele volt vérrel, fejét félrefordítottuk és kikapartam a szájából az alvadt vért és utána tudott csak lélegezni, másképp megfullad. A következő nap engem is letartóztattak *Orosz Lajosék* és jól elverték mert segítettem fölvenni Szöllősi Pált. A mostani vendéglátóközpont volt a karhatalmisták székhelye. A puhító *Molnár László* nagybátonyi bokszedző volt, most Szegeden él. . . Körülbelül kilencen voltunk a pincében. Harmadik nap lejött *Darázs István*. . . ötünket elengedtek. . .

. . .A pásztói rendőrségen őriztek bennünket *Korin István*, Mrázik, Batki és *Molnár*, a négy pufajkás. . . Kihallgattam Mrázik Jánost, aki azt mondta, hogy a két acélgárít likvidálták, *Hadadit* és *Hargitait*. . . Jött a parancs, hogy a huszonöt tanácstag. . . irány az Ipoly. Mikor Pálfalvánál jöttünk, élénk állt egy autó, a tűzhelygáriak kerestek bennünket mindenhol, . . . megállt a fakarusz, amiben szállítottak bennünket és kinyitotta a gépkocsi ajtaját *Banos a félkezű* és mindnyájunkat kiszedtek a kocsikból, a négy pufajkás maradt csak a kocsiban. . . Attól kezdve nem tartózkodtam edahaza, bujkálni kellett csak azért, mert a nagybátonyi dolgozók megválasztottak üzemi tanácstagnak.

Szeretném még azt is elmondani, hogy azt, aki minket a huszonöt üzemi tanácstagot megmentett, mert minket kivittek volna az Ipolyhoz és . . . utána mint szökött magyar állampolgárokat agyonlövöldöztek volna, azt az embert, Banost elvitték Balassagyarmatra és a bolondok házában. . . úgy kezelték, ahogy „ezt érdemi”, mert minket kiszabadított. Most kéne. . . lépni ebben az ügyben és kikutatni, hogy milyen kezelést adtak ennek az áldott jóembernek. . . Nagyon rossz érzés fog el mikor találkozok azokkal, akik megkeserítették az életünket. Már sok elment közülük, de még akad belőlük. . .

Szabó János (Salgótarján).

*

* *Ferdinandy György* e számunkban közölt Palackpostájának kéziratával együtt küldött, szerkesztőségünkhöz írt leveléből: *Kedves Barátaim. . . Már küldöm is az V. Palackpostát. Szemműtét előtt állok, igyekszem befejezni, és elküldeni a függőben lévő dolgaimat. Ha úgy alakul, elmondhatjátok, hogy ez volt az utolsó írásom, a mostani. Baráti szeretettel üdvözöl: Ferdinandy Gyurka.*

Úgy gondoljuk, hogy nem csak a magunk, de Olvasóink nevében is kedvező kimenetelű műtétet és gyógyulást kívánhatunk szerzőnknek, *Ferdinandy Györgynek*. (– A szerk.)

*

* *Bundovics Judit* részére Szovjetunió, Kárpátalja, 295. 523 Berek-szászi járás, Oroszi, Lenin út 75. Tudósítását köszönjük. További írásait várjuk.

*

* A PALÓCFÖLD-könyvek sorozatában *Erdős István* Párkányjárás című novellás kötete után *Németh János István* A demokrácia tragédiája című esszékötete jelenik meg.



Ára: 25,- Ft



palócföld

TÁRSADALOMPOLITIKAI, IRODALMI, MŰVÉSZETI FOLYÓIRAT 1990/ 6. évf.

1991-01-17